

## 初心

►九年前,老家河南民权的王旭,无论如何也想不到,竟因为一段短视频而走红。视频里,他光着膀子,随手夹支烟,在好友刘刚的吉他伴奏下,唱着歌手汪峰的名曲《春天里》,“旭日阳刚”一举成名。如今,九年过去,王旭从一个居无定所的流浪歌手,成为一名衣食无忧的全职艺人。

□东方今报·猛犸新闻 首席记者 吴净净/文 (受访者供图)

## 为草根歌唱的旭日阳刚组合成员王旭： 不忘初心 带着感恩的心唱歌



### ■人物简介：

王旭,1966年5月24日出生于河南商丘,旭日阳刚组合成员之一,农民工流浪歌手,与刘刚组成组合“旭日阳刚”。2011年演唱汪峰的歌曲《春天里》成名。

### 回顾:红极一时,从流浪歌手变成“网络红人”

2010年10月,东方今报记者联系到王旭和刘刚,并赶赴北京,深入到他们的生活和工作场地,采访了包括王旭和刘刚在内的一批流浪歌手,推出了七个版的深度报道“旭日阳刚现象启示

录”。报道推出后,也引发网友更为广泛的讨论,有人说,他们的走红,也给那些仍在为梦想努力打拼的普通人带来了希望和动力。

随后,旭日阳刚获得《星光大道》年度总决赛亚军,2010年

还获得了“中国网事·感动2010”年度网络人物;2011年,参加中央电视台春节联欢晚会,演唱歌曲《春天里》并获得了春晚节目的一等奖,同年还获得全国点击率最高的网络达人,红极一时。

### 现状:回归平淡,做喜欢的音乐和公益

这些年,王旭推出过个人专辑《北漂鱼》,参加过电影拍摄,代言过广告,也创作过音乐作品,还回到家乡开过个人演唱会。今年还推出了《这酒怎么喝》《小李飞刀》《想家的爷们》《远方的家》等个人单曲,参加了多档央视的节目录制,其中8月份还参加了中宣部关于时代楷模的活动。

王旭自己也感叹“这九年变化很多,年龄好像突然间就增加了九岁”。他开玩笑说,虽然已53岁,但还是觉得像以前一样,甚至越来越年轻了,“这些年不断地推

出新的作品,这个过程中也让我对音乐有了不一样的认识”。

也正因为对音乐的理解不同,和当年一起成名的组合成员刘刚合作变少,王旭的助理透露,外界传言很多,但两人并没有解散,“他们近年来也有合作的歌曲,像《旭日阳刚》《坚强的信仰》等。”只是各自的音乐喜好不同,合作没有以前那样密切,“平日里都是好哥们,也经常一起参加活动。”

音乐之外,他也更加热衷参加公益活动,他说,自己当年也吃过苦,所以,现在也想尽自己

微薄之力帮助能帮的人和事。

很多人说他实现了阶层跃级,是人生逆袭的典范,他并不赞同,“我只是一个普普通通的老百姓,不过是一直在坚持不懈地做着我自己喜欢做的事情而已!”虽然从当年的爆红回归到平淡,但他实现了做歌手的梦想,每天做的事情也是自己喜欢的,所以他一直带着感恩的心在唱歌,“未来也是一样,不忘初心,好好做事踏实做人,努力做好自己要做的每一件事情,做好自己喜欢做的音乐,不辜负那些喜欢我支持我的人。”

## 为救女孩甘当人质的鹿邑保安林会杰： 发挥余热多为社会传递正能量

### ■人物简介：

林会杰,家住鹿邑县城,是一名退伍军人,军队转业后分配到鹿邑县第二机械厂成为一名工人,退休后在酒店当了一名保安,为救女孩甘当人质事迹被报道后,获得了阿里公益联合《东方今报》颁发的第30期“天天正能量”二等奖。



►“小姑娘年龄小,放了她,我给你当人质好吗?”2014年元旦凌晨,“鹿邑保安林会杰自愿当人质换下被劫持女孩”,感动了众多网友和读者,如今,年近六旬的他一直热衷于公益事业。

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 李康 见习记者 白俊峰 通讯员 石中华/文图

### 回顾:鹿邑保安自愿当人质换下被劫持女孩

2014年1月1日,林会杰在鹿邑县一酒店大厅巡视时,一名步态踉跄的年轻小伙突然拿出身上的弹簧刀,劫持了收银台女孩。林会杰见情况不妙,当即劝说该男子并自愿当人质换下被劫持女孩,经过民警三个小时的努力,犯罪嫌疑人被制伏,林会杰安全获救。

2014年1月3日《东方今报》以“鹿邑保安自愿当人质换下被劫持女孩”为题报道了林会杰事迹,引发广泛关注,感动了众多网友和读者,林会杰因此获得了阿里公益联合《东方今报》颁发的第30期“天天正能量”二等奖,并获得奖金5000元。2015年5月18日,林会杰被评为河南

省第12届见义勇为模范人物。

在“天天正能量”获奖感言中,林会杰表示:“这本来就是应该做的事儿,当保安这就是我的职责,虽然做完这件事受到一些困扰,但我不后悔,再碰到这样的事儿我还敢冲。现在只希望低调一点,咱也不讲究名利,这本来就是该做的事儿,谢谢东方今报记者!”

### 现状:加入救援队 公益不停歇

如今5年时间过去了,老人的近况如何呢?东方今报·猛犸新闻记者通过鹿邑县公安局宣传科联系上了林会杰。已经年近60岁的林会杰仍在鹿邑县一小区从事保安工作,记者见到他时正在小区巡逻,身板笔直显得很硬朗,见面打招呼时声音依然洪亮。

谈及当年救下被劫持女孩一事,林会杰仍然记忆犹新,他回忆道:“当年救人的事情被《东方今报》报道后,我不仅获得了阿里公益颁发的‘天天正能量’二等奖,

也因此被评为河南省第12届见义勇为模范人物。2015年5月18日,我在省会郑州参加颁奖仪式,并得到省领导的接见。”

林会杰表示:“《东方今报》的报道,引发了广泛的社会关注,2015年有家爱心企业愿意资助我1万元的物资,我当时就向他们表达了自己的想法,救人是当保安的职责,资助的物资我坚决不收,可以转赠给我们鹿邑当地的敬老院。”

林会杰一直热衷于公益事业,2015年,林会杰成为鹿邑县

道德公益组织一员,常年活跃于农村、社区一线扶弱济贫,积极参与应急救援活动。2019年,林会杰又加入神鹰救援队,仅仅数月时间,林会杰就已经参加黄河打捞等三次救援行动。

谈及自己所参与的公益活动,林会杰说:“我已经快60岁了,平日里能吃能喝能睡,身板一直很硬朗,无论是加入道德公益组织还是神鹰救援队,都不是为了图个名利,只是想自己还能发挥余热,多为社会做些贡献,传递一些正能量。”